

右手西湖,左手黄浦江,杭州有个“小上海”

在这里,年轻是资本,更是未来



临平新城鸟瞰图

本报记者 施雯 通讯员 费彪

大运河滋养的杭州临平,东晋时已见诸史册,至今已有一千七百余年。

临平,隋唐以来是上塘水路东出杭州的第一大埠,清康熙时期被称为“丝绸之府,花果之地,鱼米之乡”。

4月9日,杭州宣布正式启动实施部分行政区划调整,原余杭区大致以运河为界,设立临平区和新的余杭区。

5月4日,临平区委、区纪委举行揭牌仪式。

1953年起,临平就是政府所在地,如今作为杭州最年轻的区,临平站上历史舞台,迎来了全新的发展机遇,开启了崭新的奋斗征程。

右手西湖,左手黄浦江 生活在临平,坐拥双高铁红利

“杭海城际铁路要开通了,我们去海宁买皮草,去钱塘江边看潮水吧。”

“坐地铁去西湖边玩,还是坐高铁去上海玩?算算时间成本基本相当。”

“等临平北高铁站开通了,出门旅游,去杭州萧山机场,还是上海浦东机场?似乎浦东机场的航班选择更多一些。”

随着沪乍杭铁路项目的推进,以及杭海城际铁路开通在即,茶余饭后,临平百姓热议的话题又多了。

6月23日,本报记者从临平区获悉,除了现有到上海虹桥的高铁临平站,到上海东(浦东)的临平北站建设已提上日程。

作为杭州最年轻的区,临平区域面积约286平方公里,下辖8个镇街。

地处长江三角洲圆心,坐落于G60科创大走廊和杭州城东智造大走廊的战略交汇点的临平,是杭州融入长三角、大上海的第一桥头堡。

兼收并蓄、大气包容是这个区的姿态。

这里的交通网络四通八达,沪杭高铁、沪昆铁路、沪杭高速、杭浦高速、申嘉湖杭高速等多条快速通道与上海直接相连,临平始发至上海虹桥站的高铁全程只需50分钟。

目前,临平正在推进由杭州中环(临平段)、秋石快速路(临平段)、留石快速路(临平段)、沪杭高速(临平段)、东湖快速路、望梅快速路、秋石北路—永玄路快速路7条快速路构成的“四横三纵”快速路网布局。

临平还拥有大运河、运河二通道(在建)、上塘运河等航运资源。依托运河二通道,临平正在谋划布局内河集装箱码头,并与上海港联通,打造多式联运货运枢纽。

国宾车摩托,八达岭扶梯 临平智造,扮靓你我衣食住行

站在12层楼高空是什么体验?每秒钟提升10米的极速感你有过吗?

北京八达岭长城的百米扶梯,在临平的西奥电梯工厂里,就有同款可以体验。普通电梯1秒提升3米,企业研发的1秒10米电梯有多快多平稳,只有坐过的人才知道。

给抗疫英雄护航、亮相新中国成立70周年庆典的国宾摩托车,到底有多飒?

在临平的春风动力摩托车厂,你除了能摸到国宾真车,还能见到《战狼2》里吴京同款全地形车、英国曼岛TT最佳纪录国产摩托。

走在临平街头,随处可见打扮时尚的姑娘、小伙,这里是杭派女装的策源地。

落户临平的中国服装科创研究院,这里设计的柔性材料可降解运动内衣,能实时监测你的健康指数,一款智能运动裤去年热销3万件。

你甚至可以通过屏幕,输入任意关键词,为自己设计专属面料,然后加工成一件不会撞衫的服装。而在隔壁房间的“未来工厂”只要十几分钟就能完成裁剪、缝纫、整熨等一系列制衣流程,让你立等可取。

制造业是临平的立区之本、强区之基,老板电器、春风动力、贝达药业这些耳熟能详的制造业品牌,都是“临平出品”。

目前,临平区有上市企业17家,3家企业入选全省首批“未来工厂”,占全省四分之一,形成了以高端装备制造、生物医药、新材料为主导的特色优势产业。

同时,临平依托国家级经济开发区和临平新城两大产业平台,打造了省级生物医药高新园区、艺尚小镇、工业互联网小镇等创新平台,集聚了浙大高端装备研究院、工信部服务型制造研究院、阿里云supET工业互联网创新中心等一批创新载体,源源不断输出创新动能,增强发展后劲。

江南佳丽地,杭州“小上海” 四季美景和美食,喊你来打卡

最近,不少人去杭州城东的丰收湖公园打卡。占地200多亩的公园,除了湖水清澈,鲜花盛开,绿树成荫外,信步公园还能欣赏到钱塘江古海塘遗址。

这座宝藏公园,正是临平区精心为大家打造的。

第一次来临平的小伙伴,对这里的印象是:“临平很干净,马路好宽,绿化真好,小区楼间距,都挺大的,好像花园一样!”

春天的迎宾大道,樱花怒放,还有临平山上的杜鹃花海,年年都在朋友圈刷屏。

夏天,有味道最爽的塘栖软条白沙枇杷,还有居家必备的“江南姜王”小林黄姜。

秋天的大运河畔,鲜嫩无渣的“上湖青”甘蔗成熟,水

灵的崇贤三家村“尖头白荷”鲜藕和别处买不到的手削藕粉上市。

冬天,让人食指大动的运河红烧羊肉,搭配本塘生态甲鱼,本帮名菜鱼羊鲜,绝对勾魂。

有“小上海”之称的临平,其实自古就是江南水乡、富庶之地。

这里有5000多年前的玉架山遗址、2000多年的大运河文化和1000多年的超山梅花文化,还有原生态的丁山湖湿地等,是文学大师丰子恺笔下的“江南佳丽地”。

如今临平大剧院、亚运场馆相继投用、建成;超山百联奥特莱斯今年下半年也即将开业。

临平,已是兼具古风韵和现代感的时尚新城区。



临平大剧院



塘栖广济桥